



招待会现场

# 庆中秋 迎国庆 欢迎旅罗侨胞回家 中国驻罗使馆举办中秋国庆招待会



大使与旅罗学人学者



大使领事部马主任和旅罗侨胞



霍大使和中兴通信罗马尼亚公司负责人



大使给侨胞敬酒

本报讯(记者 艾伦)2014年9月12日晚6时,中国驻罗马尼亚大使馆在使馆大宴会厅举办“庆中秋 迎国庆 欢迎旅罗侨胞回家,中秋国庆招待会”。赵德勇参赞主持招待会。

霍玉珍大使致辞,欢迎大家来到使馆,迎中秋迎国庆。霍大使说:再过两周就是中罗建交65周年大庆。我谨代表使馆的同仁欢迎大家回家,祝大家节日快乐。伟大祖国走过65年,特别是改革开放36年来,我国的政治经济文化有了巨大的发展,取得了举世瞩目的成就。中国已经跃居世界第二大经济体,第一大出口国和全球最大的新兴市场。当我告诉罗马尼亚朋友未来5年中国将进口10万亿商品时候他们都惊叹不已。中国经济上半年GDP仍然获得了7.4%的增长,在全世界经济体中一花独放。祖国的发展日新月异,我们对祖国的发展充满了信心。全国各族人民正紧密团结在习近平总书记党中央周围,为实现中国梦不懈努力。到2020年中国将建成全面小康社会,到本世纪中叶建成富强民主文明和谐的社会主义现代化强国。

霍玉珍大使说:中罗关系也经历了65个春秋,两国传统友谊不断深化,合作向更高水平发展。去年李克强总理成功访问罗马尼亚,前几天罗马尼亚总理第二次到访中国。此前罗马尼亚副总理,全国政协万钢副主席,政治局委员孙政才等官员成功实现互访。两国关系在各个领域有良好的发展,双边关系正处在一个好的发展阶段。现在是旅罗侨胞最好的发展机遇和时机。

霍大使说我来罗马尼亚履任已经三年,旅罗同胞顽强拼搏在各个领域取得很大的成绩。旅罗侨胞有三个特点和传统,一是心系祖国爱国爱乡,各位侨胞虽然身处国外但一直关心祖国的发展,当祖国遭受地震自然灾害时候你们慷慨解囊捐款捐物,当中国舰艇来罗马尼亚访问时候是你们自己组织起来前往康港迎接,当日方企图侵占钓鱼岛时候是你们走上街头坚决捍卫国家主权和领土完整,你们用自己的实际行动展现对祖国的无相热爱。二是勤劳致富回馈社会,各位侨胞通过自己的打拚努力已经在罗马尼亚有一番事业。你们总是用自己的方式促进中罗经贸发展。三是弘扬中华传统文化。

大使说尽管最近侨胞们现在经营中出现报关和税务问题,我和使馆同事们约谈了罗海关总署有关官员,约谈了财政部长财政局局长罗外交部领事司领导,及时向旅罗侨胞通报有关情况。为了解决侨胞子女学习汉语困难,在旅罗侨胞居住比较集中的布加勒斯特第二区推进建立罗资中文学校。在布加勒斯特市以外侨胞聚居地区建立使馆现场办公点,解决侨胞的实际困难。

霍大使最后希望大家继续发扬中华民族传统美德,加强团结互助互爱,二要学法懂法守法,诚实合法经营。三要转变思路与时俱进转型升级经营。相信这样才能树立海外中国公民良好形象,进一步融入主流社会。

旅罗华人华侨中资机构代表,旅罗学人学者200人参加了招待会。(图片摄影 朱荣富 徐爱雄)



霍玉珍大使讲话



霍大使与旅罗华裔女高音歌唱家周女士



大使和布大孔院薛小健院长



领事部马主任和旅罗侨胞